

**Отзыв на автореферат диссертации Алексеева Сергея Львовича
по теме «Антикоррупционный контроль в системе обеспечения
экономической безопасности субъектов Российской Федерации»,
представленной на соискание ученой степени
доктора экономических наук по специальности 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность)**

Диссертационное исследование С.Л. Алексеева, представленное на соискание ученой степени доктора экономических наук, выполнено на достаточно актуальную тему. Как известно, в нашей стране коррупция поглощает значительную долю секторов государственной и частной экономики, делая их непрозрачными, забирая из налоговой базы средства, необходимые для модернизации экономики и повышения качества жизни россиян. С помощью коррупционных отношений крупный бизнес реализует не только экономические, но и политические цели и задачи, оказывает влияние на гражданские институты и политические партии и движения. Поэтому нужно согласиться с диссертантом в том, что на современном этапе нужен системный подход к исследованию антикоррупционного контроля.

Анализ автореферата показывает, что С.Л. Алексеев в своём диссертационном исследовании раскрывает сущность антикоррупционного контроля, выявляет его общие и специфические признаки на примере зарубежных систем, исследует проблему применения данного механизма в российских регионах. Такой подход автора нужно признать оправданным с позиции состояния современной доктрины в области экономической безопасности и противодействия коррупции, где таких комплексных работ по-прежнему недостаточно.

Научная обоснованность и достоверность положений, выводов и рекомендаций диссертационной работы определяется применением соискателем совокупности различных методов исследований, взаимной увязкой полученных на их основе результатов, использованием в качестве основы работы научных трудов по рассматриваемой проблеме. При этом использование комплексного подхода к исследованию позволяет сделать вывод о том, что поставленная во введении работы цель реализована, а задачи исследования решены в полной мере.

Изучение содержания автореферата показывает, что автор понимает суть поставленной им научной проблематики, касающейся антикоррупционного контроля и его роли в обеспечении региональной и национальной экономической безопасности, его значимость для экономической науки и управленческой практики. Для цели решения обозначенной проблемы С.Л. Алексеев построил свой труд по вполне логичному и продуманному плану.

В диссертационном исследовании содержатся новые научные, а также научно-практические положения и выводы, которые следует, в целом, поддержать. В частности, заслуживает внимания целый комплекс институциональных нововведений, который предлагает диссертант по итогам своей работы.

Вместе с тем, в работе присутствует целый ряд положений, которые вызывают желание вступить с диссертантом в научную дискуссию и сформулировать некоторые вопросы. В частности, в п. 6 положений, выносимых диссертантом на защиту (стр. 10), указано, что, если субъекты антикоррупционного контроля используют в качестве информационных ресурсов лишь официальные базы данных, это неизбеж-

но влияет на снижение эффективности подобных проверок. Вследствие этого возникает вопрос о том, какие альтернативные информационные ресурсы должны быть задействованы в таком механизме?

Исследование, выполненное С.Л. Алексеевым, свидетельствует о научной и профессиональной зрелости соискателя, его умении ставить и решать важные научные проблемы. В целом, по своим теоретическим и практическим результатам, научной новизне, личному вкладу соискателя в решение избранной проблемы, позволяет констатировать, что диссертационная работа соответствует специальности 08.00.05, а ее автор – Алексеев С.Л. – заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук.

Доктор экономических наук, профессор,
Директор инженерно-экономического
института ФГБОУ ВО «Брянский
государственный инженерно-технологиче-
ский университет»

Наталья Александровна Кулагина

Сведения об организации:

ФГБОУ ВО «Брянский государственный инженерно-технологический университет»,
241037, г. Брянск, пр. Станке Димитрова, 3,
телефон: (4832) 74-05-33, эл. почта: mail@bgitu.ru

